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عفت رضوی  افزون ‌بر دو هفته است که ارز نهاده‌های دامی 
برداشته شده و این اقدام خواه‌ ناخواه بر فرایند زنجیره تولیدات 
دامی و خوراکی تأثیراتی داشته است. از طرفی سامانه بازارگاه 
نیز به عنوان سامانه مرجع خرید نهاده برای فعالان این حوزه، 
امکانات و محدودیت‌هایی داشت که با وجود حذف ارز نهاده، در 
این محدودیت‌‎ها نیز تغییراتی ایجاد شد که در گفت‌وگو با فعالان 
بخش خصوصی و مسئولان حوزه دام، این موارد را بررسی می‌کنیم.
رئیس اتحادیه دامداران خراسان رضوی با اشاره به اینکه عرضه نهاده 
از سوی شرکت‌ها در سامانه بازارگاه در حال انجام است، در گفت‌وگو 
با خبرنگار ما می‌گوید: محدودیت‌های گذشته تقریباً برداشته 
شده‌اند، به جز سهمیه‌هایی که برای انواع مختلف فعالیت حوزه دام 
وجود داشته و با صحبت‌هایی که چند روز پیش با وزارتخانه داشتیم، 

اعلام کردند به زودی این محدودیت‌ها نیز حذف خواهند شد.

محدودیت خرید دامدار سبک از سامانه رفع شده است■
مجید مهدوی با بیان اینکه در حال حاضر نهاده‌های جو و ذرت  41تا 
43 هزار تومان و سویا نیز 67 تا 70هزار تومان قیمت‌گذاری می‌شود، 
می‌افزاید: تا پیش از این، اولویت فروش، تأمین نهاده گاوداران شیر 
صنعتی بود و دامدار سبک با وجود داشتن سهمیه، به سختی 
می‌توانست از سامانه خرید کند؛ ولی در حال حاضر محدودیت 
بخش نوع فعالیت که مربوط به همین موضوع بود، برداشته شده و 

دامداران می‌توانند به راحتی خرید کنند. 
به گفته وی، وزارتخانه به‌ منظور مدیریت تأمین نهاده در بازار در زمان 
کمبود، برای هر خریدار سهمیه‌هایی را قرار داده و به ازای هر رأس 
دام، دامداران اجازه خرید مقدار مشخصی از نهاده‌ها را دارند. این 
سهمیه‌ها با حذف ارز ترجیحی منطقی نیست؛ زیرا حجم تعیین 
‌شده برای دامداران کمتر از نیاز واقعی آن‌هاست و ناچار به خرید 
سهمیه اضافی هستند. به عنوان مثال، اگر یک دامدار در دوره پروار 
به طور میانگین روزی یک کیلو کنسانتره یا نهاده متراکم نیاز داشته 
باشد؛ اما سامانه تنها روزی ۳۰۰ گرم شارژ کند، او با کمبود ۷۰۰گرمی 

مواجه خواهد شد. 
رئیس اتحادیه دامداران خراسان رضوی با بیان اینکه مشکل اصلی 
فعلی، تأمین نقدینگی واحدهای کوچک دامداری برای خرید نهاده 
است، ادامه می‌دهد: دولت قول داده تسهیلاتی را برای واحدهای 
تولیدی فراهم کند؛ اما عمده نگرانی دامداران کوچک، احتمال 
تأمین نشدن وثایق لازم تعیین شده از سوی بانک‌هاست که باید 
راهکارهایی را برای تسهیل در این حوزه در نظر گرفت؛ از جمله اینکه 
دامداران به صورت زنجیره‌ای بتوانند یکدیگر را ضمانت کنند یا 
دولت تسهیلات را به اتحادیه‌ها و تشکل‌ها بدهد تا آن‌ها در اختیار 
دامداران قرار دهند. یک راهکار دیگر نیز می‌تواند این باشد که دولت 
با عنوان سرمایه در گردش، تسهیلات را در اختیار شرکت پشتیبانی 
امور دام بگذارد و این شرکت مکلف شود نهاده مدت‌دار را در شرایطی 
مناسب‌تر از شرایط بانک‌ها در اختیار واحدهای خرُد حوزه دام و 

طیور که در تأمین وثایق خود برای بانک‌ها مشکل دارند، قرار بدهد.

هنوز ساز و کار تخصیص سرمایه در گردش واحدهای دامی ■
مشخص نشده است

برای اطلاع از اینکه تکلیف سرمایه در گردش واحدهای خرد دامی 
به کجا رسید، به سراغ سخنگوی کمیسیون صنایع و نماینده 

مردم نیشابور در مجلس رفتیم. محمد رستمی با اشاره به جلسه‌ 
با وزیر جهاد در پاسخ به این پرسش که دو هفته از زمان حذف ارز 
نهاده‌ها گذشته، آیا حمایتی از این واحدها صورت گرفته است، 
اظهار می‌کند: هنوز زمان دقیق اختصاص سرمایه در گردش برای 
این واحدها اعلام نشده است. یکی از موضوعاتی که ما در جلسه 
مطرح کردیم، همین مسئله تغییرات نرخ ارز و تأثیر آن بر قیمت 
مواد اولیه بود و اینکه واحدهای تولیدی؛ به‌ویژه در حوزه کشاورزی 
و دامپروری، سرمایه در گردش کافی برای تهیه این مواد اولیه را 
ندارند که اعلام کردند وزارتخانه نیز به این موضوع توجه داشته‌ 
و ۷00همت برای این منظور تخصیص داده‌اند؛ اما هنوز ساز و کار 
آن مشخص نیست. در نشستی با مسئولان در وزارت اقتصاد و 
بانک‌ها باید یک ساز و کار مناسب برای تأمین سرمایه در گردش 
واحدهای صنعتی و تولیدی تعریف کنند که کمی زمانبر است. 
انتقادی که در جلسه مطرح شد، این بود که باید زودتر این موضوع 
را در نظر می‌گرفتند و ساز و کار را همزمان با اجرای طرح معرفی 
می‌کردند تا واحدهای کوچک بتوانند سرمایه در گردش را دریافت 
کنند. تأخیر در این زمینه ممکن است موجب خسارت و از بین 

رفتن این واحدها شود.
وی درباره وضعیت فراوانی نهاده در بازار نیز می‌‌افزاید: با توجه به 
حذف ارز ترجیحی، اعلام شده که دامپروری‌ها می‌توانند از طریق 
بازارگاه نهاده مورد نیاز خود را تهیه کنند و مشکلی وجود ندارد؛ اما 
واقعیت در کف میدان این است که تهیه نهاده برای دامداری‌ها 
دشوار است. از دامپرورانی که با ما تماس می‌گیرند، می‌شنویم که 
می‌گویند اگر چه به ما عنوان شده از بازارگاه تهیه کنیم؛ اما موجودی 
کافی در بازارگاه نیست و متأسفانه این ناهماهنگی، ضربه بزرگی به 

واحدهای تولیدی می‌زند. 

نمی‌توانیم به عقب برگردیم■
سخنگوی کمیسیون صنایع درباره منطقی بودن یا نبودن وجود 
سهمیه در سامانه پس از حذف ارز نهاده‌ها نیز بیان می‌کند: هنوز 
بسیاری از دامداران دنبال این هستند که سهمیه خود را از بازارگاه 
تهیه کنند؛ زیرا قیمت نهاده‌ها در بازار آزاد کمی متفاوت از قیمت 
بازارگاه است. البته این یک اشکال جدی بوده که اکنون وجود دارد. 
در مورد اینکه می‌شد این طرح با تدبیر و تأمل بیشتری به اجرا برسد 
و بی‌شک نتایج بهتری داشته باشد و اجرای عجولانه آن تبعاتی دارد، 
حرفی نیست؛ اما الان چاره‌ای نداریم و نمی‌توانیم به عقب برگردیم. 
دستگاه‌های دولتی و وزارتخانه‌ها در حال اجرای طرح هستند و ما نیز 

باید بر فرایند نظارت داشته باشیم.

فروش 100هزار تنُ نهاده در سامانه بازارگاه خراسان رضوی از ■
زمان برداشته شدن ارز ترجیحی

ــازرگانی  ــال علی‌اکبر قارزی، مدیر توسعه ب ــن حــ ــ ــا ای بـ
سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی نیز در گفت‌وگو با 
طوس معتقد است از ابتدای آزادسازی ارز ترجیحی نزدیک 
به ۱۰۰ هزار تن انواع نهاده‌های دامی در سامانه خریداری شده 
و خرید به خوبی در حال انجام است و محدودیتی در تأمین 

نیز وجود ندارد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی خراسان رضوی هم در گفت‌وگو 
با خبرنگار ما از تأمین سرمایه در گردش واحدهای تولیدی؛ به 

ویژه مرغداری‌ها از طریق »سامانه پالیز« یا مراجعه حضوری به 
بانک کشاورزی خبر داده و می‌گوید: پس از ‌نام‌‌نویسی، بانک 
از آن‌ها ضمانت‌نامه‌هایی را درخواست می‌کند و بعد از تأمین 
این ضمانت‌ها، اعتبار خرید نهاده به آن‌ها تعلق می‌گیرد. این 
اعتبار به صورت پول نقد نیست؛ بلکه به شکل اعتبار خرید 
نهاده در سامانه بازارگاه به آن‌ها ارائه می‌شود. در واقع کیف 

پولی برای خرید نهاده‌ها به مدت سه ماه شارژ خواهد شد.

فعلاً مرغدار نهاده اعتباری می‌گیرد؛ ولی دامدار سبک و ■
سنگین، نه 

غلامرضا قنبری ادامه می‌دهد: این فرایند در حال حاضر برای 
مرغداران به خوبی پیش می‌رود؛ اما برای دامداران سبک و 
سنگین که مدت زمان بیشتری را در راستای تولید نیاز دارند، 
شرایط متفاوت است. دامداران می‌توانند از سامانه بازارگاه 
نهاده‌های مدت‌دار تهیه کنند. این نهاده‌ها بسته به مدت 
زمان بازپرداخت، قیمت‌های متفاوتی دارند و معمولاً  گران‌تر 

از نهاده‌های فوری هستند.
وی با اشاره به تولید قراردادی به عنوان یکی دیگر از روش‌های 
حمایت از مرغداران بیان می‌کند: در این روش، دولت 
نهاده‌هایی را به مرغداران ارائه می‌دهد و پس از تولید و 
بسته‌بندی، از آن‌ها خریداری می‌کند که این کار توسط اداره 

کل پشتیبانی امور دام انجام می‌شود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی در مورد نگرانی از تأمین وثایق 
برای واحدهای خرد مرغ و دام نیز می‌گوید: واحدهای خرد 
باید از طریق پیوستن به زنجیره تولید واحدهای بزرگ‌تر 
تأمین نقدینگی و نهاده داشته باشند و طبق قراردادی برای 
این زنجیره‌های بزرگ‌تر، تولید کنند که البته این اتفاق هنوز 
ــدازی نشده و به زودی رقم  ــ ــرای واحدهای دام سبک راه‌ان ب

خواهد خورد.
قنبری درباره اینکه چه مقدار از سرمایه در گردش ۷۰۰ میلیارد 
تومانی سهم خراسان رضوی است، بیان می‌کند: هر استان بر 
اساس تعداد مرغداران و دامداران و درخواست‌هایشان سهمی 
از این اعتبار را دریافت می‌کند. هنوز تاریخ مشخصی برای 
تخصیص این اعتبار تعیین نشده و تا زمانی که اعتبار موجود 
باشد، این روند ادامه خواهد داشت. پس از اتمام اعتبار ممکن 

است بعد از سه ماه دوباره شارژ شود.
وی ادامه می‌دهد: این اعتبار به عنوان سرمایه در گردش و 
نقدینگی برای واحدهای تولیدی در نظر گرفته شده و هدف آن 
جلوگیری از ایجاد تورم ناشی از تزریق پول نقد به بازار است. 

تأثیر جراحی■
حذف ارز ترجیحی از جمله جراحی‌هایی بود که کمتر از یک ماه در 
بازار ایران اتفاق افتاده و به نظر می‌رسد دولت برای رفع تبعات ناشی 
از آن، هنوز در حال آزمون و خطاست و به گمان کارشناسان باید کمی 
پیش از این اقدام، تمام جوانب کار را برای سرمایه در گردش و تأمین 
نقدینگی واحدهای خرد در نظر می‌گرفت. با این حال، این اقدام در 
کنار جراحت‌هایی که ایجاد کرده، فوایدی از جمله کوتاه‌ شدن دست 
رانت‌خواران و مداخلات دولتی در قیمت‌گذاری را نیز به دنبال دارد 

که پس از این، تأثیراتش را در بازار نشان خواهد داد.

 عمده نگرانی دامداران خرُد، احتمال تأمین نشدن وثایق تعیین شده از سوی بانک‌ها برای دریافت سرمایه در گردش است

تأمین نقدینگی؛ معضل اصلی دامداری‌های خرُد
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ــی توی یک ماه ■  ــران ــوازم خانگی ای ــ ــام، چرا ل سـ
۶۰درصد افزایش قیمت داشته؟ چه کسی باید 
پیگیر این همه افزایش قیمت باشه؟ این افزایش برای 
همه مدل‌ها بوده. لباس‌شویی که ۲۰روز پیش بوده 
۳۴ میلیون تومن، الان شده 54میلیون و 500 هزار 
تومن. یخچال ساید الان شده ۱۲۴میلیون تومن. من 
خودم فروشنده لوازم خانگی هستم. به خدا از این 

همه گرونی خسته شدم.
با سلام و درود، ما چند سال هست سمت جاده ■ 

سیمان رسالت 153 شهید سلیمانی10 ساکن 
هستیم؛ ولی گاز و برق نداریم. اول کوچه چند 
خانواده برق و گاز دارن؛ ولی از وسط کوچه به بعد که 
حدود 20 خانوار هستیم، برق و گاز نداریم. دهیاری 
رفتیم، جواب سر بالا میدهند. من سه تا بچه دارم. 
واقعاً خیلی برامون سخته. صدای ما را به گوش 
مسئولان برسونید. ما مشکلاتمون رو باید با کی 

درمیان بگذاریم؟
سام، 31 سالمه و اهل استان خراسان رضوی ■ 

شهرستان رشتخوار. هفت ساله ازدواج کردم. هیچ 
دارایی و خونه و ماشین ندارم. یک پسر یک سال و 
نیمه دارم که بیمار شده و هزینه‌های درمانش واقعاً 
زیاده. یک کارگر ساده هستم که ناچارم در شهرستان 
کار کنم دور از خانواده‌ام. مدارک تمام صحبت‌هام 
موجوده. واقعاً خسته شدم. هیچ‌ کاری از دستم 

ساخته نیست.
سلام، من چهار ساله در طرح مسکن ملی برای ■ 

زمین ثبت‌نام کردم. بهم گفتن باید ۴۰میلیون تومن 
ــز کردم؛  ــز کنی. پول رو واری برای تحویل زمین واری
ولی خبری از زمین نیست. نه بنیاد مسکن جواب 
درستی میده نه راه و شهرسازی. ساکن کرمان 

شهرستان زرند هستم.
سلام، خدا قوت، رفتم فروشگاه‌های سطح شهر ■ 

مشهد برای سبد معیشتی. روغنی رو که روش 
نوشته یک‌میلیون و 400 هزار تومن، یک‌میلیون و 
850 میدن. کسی هم نیست پیگیری کنه. هنوز هم 
رفاهیات ما پاکبان‌های پیمانی رو نمیدهند. بارون 
میاد ما هستیم، برف و باد و اعتراض و اغتشاش هم 
باشه، بازم ما هستیم. نه شب داریم توی این روزا و نه 
روز. واقعاً برای شهردار و مسئولین متأسفم که قدر 

پاکبانان زحمتکش رو نمیدونن. ��
خدا وکیلی این چه وضعشه؟ چرا اتوبوس شهرک ■ 

رضویه آن‌قدر دیر به دیر میاد. برای رفتن به شهرک 
شهید رجایی باید دو تا اتوبوس عوض کرد. چرا یک 
اتوبوس مجزا نمیذارین برای شهرک شهید رجایی؟��

ــد سبد ■  ــروشگاه‌ها هنگام خری سام، چرا ف
کالا ۳۰۰ هزار تومن از موجودی سبدکالا رو برای 
خودشون کم میکنن؟ دلیلشون هم دیر واریز شدن 
ــــت. چرا  پول به حسابشون هست از طرف دول
کسی جلوگیری نمیکنه از این ‌سوءاستفاده کردن 
فروشگاه‌ها؟ خیلی از فروشگاه‌ها توی سرخس این 

کار رو میکنن.
ما رو دهک ۱۰ کردن برای یارانه. اعتراض هم ■ 

زدم؛ ولی کالابرگ ما رو نریختن. مگر نگفتن برای 
دهک‌های 8 تا ‌۱۰ کالابرگشون رو میریزن؟ پس چرا 

مال ما رو نریختن؟
سلام، وقت به خیر، من یک زن حامله‌ام که طرح ■ 

یسنا بهم تعلق نمیگیره. به بهداشت مراجعه کردم، 
میگه برو کافی‌نت. کافی‌نت رفتم، میگن این اعتراض 
نداره. شوهرم یک کارگره و یک بچه هم دارم که 
وزنش خوب نیست. حتی به این هم چیزی نمیدن. 

خواهشاً پیگیر باشین.
به‌ روز مردم چی آوردن؟�� کاش همون ۴۵ هزار ■ 

تومن یارانه قدیم رو میدادن و همون قیمت‌ها بود 
نه اینکه یک‌میلیون تومن  میدن؛ ولی قیمت روغن 
یک‌میلیون و 500 هزار تومنه. این یعنی چی؟ یک 
کیسه برج هندی 2میلیون و ۲۰۰ هزار تومن شده. 
با حقوق روزی ۶۰۰هزار تومن کارگری‌ شوهرم چی 
میشه؟ خدا نگذره ازشون. بیچاره کردن مردم رو. ��

سام، من ۱۲ ساله مستأجرم در شهرستان ■ 
سبزوار. با هزار بدبختی از شکم زن و بچه‌ام زدم تا 
تونستم زمینی توی 40متری سبزوار بخرم. بعد از 
هزار دوندگی، وام گرفتم که زمینم رو بسازم، اداره 
راه و شهرسازی اجازه نمیده. میگن زمینت ملیه. 
نمیتونی بسازی. باید بری دادگاه مشهد زمینت رو 
آزاد کنی که سه سال زمان میبره. زمین من توی بافت 
شهری هستش. توی کوچه ساخته شده و آب و برق 
و گاز داره؛ ولی ملی اعلام شده. خواهش میکنم اگه 
میتونین رسیدگی کنین و به گوش مسئولین مشهد 

و سبزوار برسونین. ممنون.
من به اشتباه شیوه دوم کالابرگ رو فعال کردم. ■ 

لطفاً پیگیری کنید کد لغو نداره که بتونیم به شیوه 
همین ماه کالابرگ رو دریافت کنیم و شیوه جدید رو 
که ثبت شده، لغو کنیم؟ چون توی روش دوم حتماً 
باید کالاهای معرفی شده و میزان مشخص خرید 
بشه و مبلغ ۳۵۰هزار تومن هم اضافه به ازای هر 
نفر پرداخت کنیم که من اول دقت نکردم و متوجه 
نبودم و به اشتباه فعال کردم و الان نصف اون کالاها 
رو نیاز ندارم. پرداخت اون مبلغ اضافه هم برام 

مقدور نیست.
سام، تو رو خدا فکری به حال ما مستأجرها ■ 

بکنین. یک خانواده پنج نفره هستیم با حقوق 
کارگری ساکن شهرستان رشتخوار. شنیده بودم وام 
مستأجری میدن. رفتم بانک پیش آقای رئیس، 
گفتش بودجه نداریم. میگه چند وقته 15 نفر پرونده 
تشکیل دادن، هنوز بهشون وام ندادیم. واسه زمین 
طرح فرزندآوری میریم، میگن زمین به کسانی میدیم 
که پنج سال اینجا اقامت داشته باشه. ما چه گناهی 
کردیم به خاطر رشته تحصیلی دخترم و شغل 
همسرم اومدیم شهر رشتخوار زندگی میکنیم؟ رهن 
و اجاره‌ها اینجا با اینکه شهر کوچیکه، نسبت به 

تربت‌حیدریه خیلی زیاده.
سلام و عرض ادب، من خانمی شصت و پنج ساله ■ 

و خانه‌دار هستم و پنج فرزند دارم که بزرگ هستند. 
شوهرم فرهنگی بازنشسته هست که ۱۸ ساله 
بازنشسته شده و بیکاره توی خونه و اصلاً اعصاب 
ــداره. من ۵۰ ساله دارم باهاش زندگی میکنم. از  ن
همان اول ازدواج میگرن داشت و حالا که بدتر شده، 
من و بچه‌ها را دیوانه کرده. من که دیگه کلاً تحمل و 

صبرم تموم شده.
سلام، پسرم دو سال و پنج ماهشه. فرزند سومم ■ 

هست. زمین طرح فرزندآوری به ما ندادند و یک 
مرحله طرح یسنا براش واریز شد. چرا پیگیری 

نمیشه؟ با تشکر. ساکن نیشابور هستم.

 پاسخ دهیار روستای گلبقرا 
 به گلایه مخاطب قدس 

در خصوص مشکل آسفالت 
بعضی از کوچه‌ها در این روستا  

با سلام، به اطلاع می‌رساند معابر مذکور به این دلیل 
که در محدوده مسکونی قرار ندارند و خارج از بافت 
روستا محسوب می‌شوند و یا به صورت غیرمجاز 
ساخت و ساز کرده‌اند، امکان استفاده از خدمات 

دهیاری را ندارند.

پیام مردم
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 تحقق حدود ۱۶ هزار میلیارد ریال درآمد 
از فروش سوخت مرزی در استان

مدیر شرکت ملی پخش فراورده‌های نفتی 
منطقه خراسان جنوبی از تحقق نزدیک 
به ۱۶ هزار میلیارد ریال درآمد حاصل از 
فروش سوخت مرزی در مرز ماهیرود در ۹ 
ماه نخست سال جاری خبر داد و این اقدام 
را گامی مؤثر در پیشگیری از قاچاق سوخت 

و رونق اقتصادی مرزنشینان دانست.
به گزارش ایسنا، محمدرضا عابدانی 
ــرای این طرح به  ــداف اجــ ــاره به اهــ ــا اشــ ب
رسانه‌ها اظهار کرد: به منظور پیشگیری 
از قاچاق فراورده‌های نفتی، افزایش انتفاع 
مرزنشینان و رونق بازارچه‌های مرزی، 
این شرکت با استقرار جایگاه سیار در 
مرز ماهیرود و بهره‌گیری از سامانه‌های 

دیجیتالی پایش و کنترل باک کامیون‌ها، 
اقدام‌های مؤثری را به اجرا گذاشته است.

وی گفت: در ۹ ماه نخست سال جاری در 
دو بخش ترانزیت و ترانشیپ، بیش از ۲۴ 
میلیون لیتر بنزین و نفت‌گاز با نرخ تعادلی 

مرزی در این مرز به فروش رسیده است.
مدیر شرکت ملی پخش فراورده‌های 
نفتی منطقه خراسان جنوبی همچنین 
با اشاره به اجرای طرح باک ‌پر تصریح کرد: 
از محل فروش سوخت در جایگاه مرزی 
ماهیرود و پایش و کنترل باک کامیون‌ها در 
شهرستان سربیشه، حدود ۹ هزار میلیارد 
ریال درآمد حاصل و به خزانه دولت واریز 

شده است.

خراسان‌ جنوبی

 صدور ۴۹۳ پروانه عبور بار ترافیکی 
در استان

معاون حمل و نقل اداره کل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای خراسان شمالی گفت: 
493 پروانه عبور بار ترافیکی از ابتدای 
سال تا پایان آذر ماه در خراسان شمالی 

صادر شد.
سعید سبحانی افزود: به منظور ایمنی در 
رفت و آمد، حفاظت از جاده‌ها و ابنیه فنی 
راه‌ها و جلوگیری از بروز اختلال در تردد 
وسایل نقلیه عبوری و حوادث رانندگی، 
ــار ترافیکی در ۹ ماه  ۴۹۳ پروانه عبور ب

گذشته صادر شد.
وی بیان کرد: پروانه عبور بار‌های ترافیکی 
برای بار‌هایی صادر می‌شود که ابعاد و وزن 
آن‌ها بیش از موارد تعریف شده در حوزه 

مقررات حمل و نقل بار در جاده‌ها باشد 
و رانندگان ناوگان بار‌های ترافیکی مکلف 
به رعایت مواردی از جمله سرعت، مسیر 
مجاز، ساعت حرکت و سایر مقررات بسته 
به نوع، طول، عرض، وزن و ارتفاع بار درج 

شده در این پروانه‌ها هستند.
معاون حمل و نقل اداره کل راهداری و 
حمل و نقل جاده‌ای خراسان شمالی 
خاطرنشان کرد: محموله‌های ترافیکی 
عبوری توسط کارشناسان و گشت‌های 
ــای استان کنترل  راهداری سیار در راه‌هـ
می‌شوند و تخلفات احصا شده برای صدور 
حکم به کمیسیون رسیدگی به تخلفات 

این اداره کل ارجاع می‌شود.

خراسان‌ شمالی


